

和风细雨润桃李

——石泉县城关镇中心小学养成教育侧记

通讯员 涂明艳

“低年级站前面，高年级站后面，同学们注意安全……”在石泉县城关镇政府公交站牌处，城关镇中心小学的学生们自觉排着整齐的队伍等待公交车...

值日教师和红领巾监督岗的队员分别在校门口和各个楼梯人口督促所有学生做到整齐列队、不拥不挤、不推不拉。

城关镇中心小学一直把学生的行为习惯养成作为学校管理工作的重中之重，在教育培养上做到了精细化、专题化。根据学生实际出现的各类问题，出台了系列养成教育工作方案...

学校从学生的作息、就餐、洗手、洗脸、理发、剪指甲、整理衣被、锻炼身体等最基础的生活习惯养成抓起，使学生逐渐养成良好的生活习惯。借鉴《弟子规》的语言形式，把对学生的一日常规行为规范要求编写成《三字令》...

师齐抓共管的工作格局。值日值周教师和红领巾监督岗严格对照标准，对学生的日常行为进行监督检查。同时将学生行为习惯养成教育检查结果纳入教师师德考核...

近年来，学校通过多方面举措，抓学生养成教育促良好学风校风，学生行为习惯正在逐步规范，学校教育教学质量稳步提升...

市教体局交流主题教育调研成果

本报讯(通讯员 毛军)近日，市教体局组织机关科级以上干部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会。

“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展以来，市教体局领导班子成员及县局党员干部按照“带着疑惑、明确重点、带着责任、形成思路、带着问题、提出对策”的要求，聚焦人民群众对教育体育工作最急最忧最怨的问题...

会上，市教体局领导班子成员及县局党员干部分别就教师队伍建设、教育督导、教育脱贫、校园安全、体育发展、市直教体系统党风廉政建设、全市义务教育均衡发展、十四运筹办等方面的工作交流了调研成果...

市教体局负责人要求，全体党员干部在完成《选编》《纲要》的集中学习后，还要认真学习党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》...

省政府教育督导委来汉滨督导

本报讯(通讯员 赵军 徐红军)10月31日至11月2日，陕西省政府教育督导委办公室组织专家组深入汉滨辖区学校...

在两天的实地到校督导中，省教育督导专家组先后深入江南城区、高新区及建民、江北、关庙、张滩、县河、吉河、瀛湖等镇办和恒口示范区的60所中小学，采取模拟验收的方式，对各学校义务教育均衡发展创建工作进行了全面督导检查。

在督导反馈会上，专家组分别反馈了抽检的60所学校义务教育均衡发展创建及迎国检准备工作情况。省督导组要求，汉滨区、高新区、恒口示范区及所属的中小学和市直的学校要上下联动，在思想上筑牢按图完成的任务红线...

我市4个青少年教育示范基地授牌成立

本报讯(通讯员 王飞)11月8日，市关心下一代工作委员会首次给4个“青少年教育示范基地”授牌...

此次授牌的示范基地，在关心下一代工作上各有特点。安康市青年创业创新、融合发展的引领示范基地，提供本地青年创业就业、人才服务、融资支持等多种政策服务帮助...

安康市图书馆以创办“24小时阅读吧”“安康市周末读书会”等多种形式的青少年多读书、读好书。汉滨初级中学大力开展理想信念教育、科技文化教育，不断提升学生综合素质...

汉阴教体科技系统开展主题宣讲

本报讯(通讯员 林爱铭)连日来，汉阴县教体科技局宣讲团在系统内开展“不忘初心、牢记使命”主题宣讲活动。

据了解，该局党委为了做好“不忘初心、牢记使命”主题宣讲，自“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来，组建了一支由局党委书记任团长、局班子成员为副团长、从各学校遴选的一批政治素质强、政策理论水平高的教师为成员的“不忘初心、牢记使命”主题宣讲团...

宣讲主题和课件由该局党委严格审核通过后方可宣讲，主题宣讲与教体科技系统开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案紧密结合，同时结合学校实际情况以镇为单位举行主题宣讲...

安康中学教师团建助提升

本报讯(通讯员 李苗苗)11月2日，在忙碌紧张的高三生活间隙，安康中学组织了“收获金秋”教师团队建设培训活动。

团建活动在瀛湖景区举行。活动一开始，在教练的带领下，通过热身小游戏，迅速调动了老师们参与活动的积极性，大家摩拳擦掌，跃跃欲试...

都想在竞技活动中获得好成绩。热身结束后，老师们在规定的时间内迅速组建队伍，并建立起各自的团队文化，上演了一场又一场智慧与激情的精彩对决...

微信信息

全省幼儿园骨干教师访名校浸润式培训项目在我市启动

11月3日上午，“国培计划(2019)”——陕西省幼儿园骨干教师访名校浸润式培训项目在幼儿园开班，来自商洛、安康两市各县区50名学员和市幼国培团队参加开班典礼。

据了解，本次陕西省国培浸润式培训项目是市幼园连续7年承办的项目。市幼园在市教体局的指导下，整合了优势资源，组建了优质的培训团队，设计了系统的培训方案...

镇坪钟宝中学积极推进教育精准扶贫

日前，镇坪县钟宝中学脱贫再发力，多措并举，积极推进教育精准扶贫工作。

学校依据掌握的“精准扶贫”相关数据，进一步落实教育扶贫对学生“精准资助”和“爱心助学”相应的工作。开展送教上门，强化对贫困学生和留守儿童、残疾儿童的心理疏导、情感关爱和引导...

汉阴县机关工委开展联校帮扶活动

11月4日，汉阴县直机关工委到涧池镇东岳小学开展“不忘初心爱国情、温暖关怀暖人心”联校帮扶活动。与全校师生一起参加升国旗仪式后，机关工委党员干部为42名建档立卡贫困学生各送上一套学习用具...

石泉职教中心与芜湖德善数控科技联合启动现代学徒制试点

日前，石泉县职教中心和芜湖德善数控科技有限公司现代学徒制试点启动仪式在芜湖举行。据悉，现代学徒制是通过学校、企业深度合作，教师、师傅联合传授，对学生以技能培养为主的现代人才培养模式...

城乡学校的“鸿雁传书”

在孩子们眼里，和自己同龄的、素未谋面的“朋友”会是什么样子？不久前，在各自班主任的主导下，汉滨区培新小学五年级二班与汉滨区双龙小学五年级的学生，进行了一对一的书信往来...

给同龄人的一封信

敬爱的李明森同学：你好！

我叫李佳宽，是和你同龄的一名小学生。刚听到你名字的时候，就猜想你一定是一个乖巧懂事、温柔又漂亮的一个女孩。你现在应该会想，为什么一个陌生人要无缘无故给你写信，那是因为我想要和你交个朋友...

首先，自我介绍一下。我叫李佳宽，是培新小学花儿朵朵班(五二班——编者注)的一名学生，也是班长。在性格上我是两面派，对待调皮捣蛋的男生时，我就是个“母老虎”，而对乖巧的女生的时候，我就是个温柔的班长...

给同龄人的回信

敬爱的李佳宽同学：你好！

我是一个与你同龄的小学生。一听到你的名字的时候，就猜想你一定是一个风度翩翩、文静、懂事又漂亮的女孩子。我看过你的信，看到信封时，我就惊呆了——字也太漂亮了吧！让我自愧不如...

我也自我介绍一下。我叫李明森，是双龙小学五一班的一名学生。我并没有你的管理权大，我只是组长。在性格上，我是“三面派”：对调皮捣蛋的男生，我也是他们口中的“母老虎”；在文静懂事的男生面前，是他们口中的好组长；在懂事乖巧的女生面前，是一位知心朋友...

我有一只小鸭子

汉滨区果园小学四年级(2)班 王欣怡

放假了，我和妈妈一起回到了汉中老家。姥姥给我买了一只机灵又可爱的小鸭子。从远处看，小鸭子像是披了一身花大衣，小小的脑袋上镶嵌了小小的、黑黑的、亮亮的，像是黑宝石一样的眼睛，它那长长的脖子像是有人拉了一样...

可以比别人的阅读量更大一些。我们读书的时候要善于做批注，不会的字或者不懂的词要用字典查，不能跳过，这样既可以使自己的识字量变大，还可以让自己的作文能力提高。

接下来给你介绍我的学校。春天，百花盛开，姹紫嫣红；夏天，清新自然，充满生机；秋天，桂花飘香，坐在教室都能闻到；冬天，要是遇到下雪，我们就在操场打雪仗、堆雪人。我的学校还有许多社团活动。有书法、美术、音乐、舞蹈……还有音乐教室、舞蹈室、图书室...

你们的校园是什么样的呢？你是一个怎样的女孩？我猜对了没？我好想知道，希望下次见面你能告诉我。祝你学习更上一层楼！

你素未谋面的朋友：李佳宽 2019年8月30日 (指导老师：周蓓)

我同意的说法，读书好，好读书，读好书。这是我们必备的三点，读书是要眼到、心到、手到，我们不能只走马观花，要记在心里，这是我的经验。我们学校，春天鸟语花香，笑声满园；夏天绿树成荫，微风习习，欢笑声一阵高过一阵；秋天，桂花盛开，整个校园都浸在桂花香气里；冬天，雪花纷纷落下，我们便在校园中打雪仗、堆雪人。我们学校有社团活动，书法、绘画、音乐、舞蹈等等，还有音乐舞蹈室、图书室等等。

偷偷告诉你，我们五一班每个学期都要学一些歌，等有机会我给你唱。还有，我这个女孩并没有你所说的好看。祝中秋节快乐！学习更上一层楼！

你未来的朋友：李明森 2019年9月11日 (指导老师：何燕)

校园文学大展

秋雨

汉滨区中原镇中原九年制学校 洪武

来中原山区工作已有些时日，最初的激情逐渐散化开来，捧着一一些日常琐事，慢条斯理地干着，如眼前这秋雨一般有了些许寂寞味道！

大山深处的人们从不畏惧如此极端的秋雨，依然能看到他们脸上洋溢的笑容，从从景上看，充沛的雨水为今年的丰收立下了汗马功劳。天放晴后，拍板筒、竹篙、风车的收稻人开始了一天的劳作，连片的金黄色稻田被逐点点击破蚕食开来，双板板的声音，交相呼应，连片的板桥声，隆隆作响。

细心品味这秋雨后的气息，丹桂、野菊、稻香融入沁人心脾。河水褪去了雨中的狂野与浑浊，在淡紫色的阳光里静静地流淌着，被河水席卷一空的滩涂上，提桶、负铲、抬板、架板的修桥人开始了修缮工作，在湍急刺骨的河水中，三两搀扶而行，闷一口家酿的高度土酒，卷一袋旱烟，说两句俏皮话，秋雨到此地的寒冷也就消散开了吧！

随秋雨消散的寒冷不止在眼前的风景里，更在，足下、口中、心里。乘着急驰在叶坪、马坪的面包车，向同行的同学打听将要走访学生的家庭情况，绕弯的山路像是打着无数的心结，让藏在这里的风景变得静谧无声，雨又开始绵绵地下着，想要哭诉尽这被繁华遗忘的哀怨。

渐渐的车也难以靠近了，淌着湿漉漉的小道，扶着摇曳身姿的木质吊桥，心中的惆怅仿佛也跟着一起摇摆，前行的路越来越窄，我们穿行在田埂上，到更像是一群收稻人！足下的踏实感，心里的笃实感渐渐的萌生。望着探访的一张张陌生的面孔，回想着自己上学时的那段时光如此青涩而美妙，便不自觉地想要与他们分享，口中的快乐与真情便多了起来。他们多庆幸山中清苦，交通、医疗、通讯、收入竟成为一个十二三岁孩子考虑的事情？我陷入了深思，但并不想深究其因！便与他们交流了我十二三岁时时的样子，或能共情理解他们此刻的烦恼。在多次轮番交流后他们浮现在脸上的笑容驱散佛散了头顶的阴霾。劝返的学生陆陆续续回到了学校，在知识的熔炉中再次淬火成长。在这大山深处还有着无数温暖的光线，照耀在这瑟瑟的秋雨中，让这个雨季不再漫长而冰冷！

苍劲的铁杉在呢呢的读书声中，舒展身姿，秋雨化纱笼罩在树梢，清秀典雅的意境中似藏着一份朦胧的情感！东枝繁茂西枝疏松，好似遥望故乡的佳人，恬坐在树下的石板上静静地仰望，无形的力量涌入心房，六百多年的沐风浴雨，见证了此地的沧海桑田，久别而入神仿佛看到了一张陌生的面孔，回想着自己上学时的那段时光如此青涩而美妙，便不自觉地想要与他们分享，口中的快乐与真情便多了起来。他们多庆幸山中清苦，交通、医疗、通讯、收入竟成为一个十二三岁孩子考虑的事情？我陷入了深思，但并不想深究其因！便与他们交流了我十二三岁时时的样子，或能共情理解他们此刻的烦恼。在多次轮番交流后他们浮现在脸上的笑容驱散佛散了头顶的阴霾。劝返的学生陆陆续续回到了学校，在知识的熔炉中再次淬火成长。在这大山深处还有着无数温暖的光线，照耀在这瑟瑟的秋雨中，让这个雨季不再漫长而冰冷！

密密的秋雨不吝惜地下着，滋润着扎根于此的万物生灵，让足下的这片土地慢慢变得厚实，让眼前的风景渐渐雕琢多彩，风展，云舒，日出后，又会迎来更加灿烂的秋景！



少年风采在花样社团「绽放」

石泉县熨斗中学紧盯学生兴趣爱好，优化教学资源，充分利用各部室和现有设施，共组建了篮球、足球、乒乓球、田径、音乐、美术、计算机、科技等八个特色社团。通过社团活动营造浓厚的校园艺术氛围，激发学生的学习兴趣，提高学生的审美情趣，培养学生的创新精神和实践能力。

通讯员 张立莉 熊彬彬 摄

近日，白河县青少年校外活动中心播音主持班的小学员们前往白河电视台参观体验，了解电视节目、广播节目的制作过程，与电视台的主持人进行互动和交流，体验了一把当小主持的乐趣。主持人阮苗苗为学员们现场展示了播音的过程，并介绍了设备功能和节目制作流程，生动的课程让学员们兴致盎然。孩子们饶有兴趣地听着电视台的“秘密”，并亲眼看到了转播的流程，最后还坐到主播位子上亲身体验过了把“主播”瘾！

通讯员 刘文摄